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Curitiba, 15 de fevereiro de 2019

Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião realizada junto aos Parlamentares da Câmara

dos Deputados, com o objetivo de consultar os(as) Deputados(as) Federais sobre questões relativas à Reforma da

Previdência.

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA:

O universo desta pesquisa abrange os(as) Deputados(as) Federais. Para a realização desta pesquisa foi

utilizada uma amostra de 233 Parlamentares. A amostra foi ponderada conforme a distribuição das cadeiras por partido na

Câmara dos Deputados e por regiões Brasileiras. O trabalho de levantamento de dados foi feito através de entrevistas pessoais

ou telefônicas entre os dias 11 e 14 de fevereiro de 2019, sendo auditadas simultaneamente à sua realização, 20,0% das

entrevistas.

A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no Conselho Regional de Estatística da 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª e 7ª

Região sob o nº 3122/18.
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Levando em consideração o contexto político e econômico que o Brasil enfrenta, é o 

melhor momento para levar a diante uma Reforma do Sistema de Previdência? 

Levando em consideração o contexto político e econômico que o Brasil enfrenta, o Sr(a) acredita ser o melhor momento para levar a 

diante uma Reforma do Sistema de Previdência? 

24,6%

73,0%

2,4%

Não

Sim

Não sabe/
não opinou

Partidos Não Sim
Não sabe/ 

não opinou

Base 10,7% 89,3% 0,0%

Centrão 12,9% 83,9% 3,2%

Oposição 59,1% 37,7% 3,2%

BASE: Deputados(as) Federais (233)

Região Não Sim
Não sabe/ 

não opinou

Norte + Centro-Oeste 23,5% 76,5% 0,0%

Nordeste 29,8% 67,2% 3,0%

Sudeste 25,0% 72,6% 2,4%

Sul 14,5% 80,7% 4,8%
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O Sr(a) é a favor ou contra da fixação de regras iguais para aposentadoria independente 

de sexo, ou seja, que homens e mulheres tenham as mesmas regras para tempo de 

contribuição e idade mínima para a aposentadoria?

O Sr(a) é a favor ou contra da fixação de regras iguais para aposentadoria independente de sexo, ou seja, que homens e mulheres 

tenham as mesmas regras para tempo de contribuição e idade mínima para a aposentadoria?

27,6%

67,7%

4,7%

A favor

Contra

Não sabe/
não opinou

BASE: Deputados(as) Federais (233)

Partidos A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Base 42,8% 48,3% 8,9%

Centrão 33,4% 62,3% 4,2%

Oposição 2,6% 95,9% 1,5%

Região A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Norte + Centro-Oeste 21,5% 71,6% 6,9%

Nordeste 28,8% 68,5% 2,7%

Sudeste 27,4% 69,1% 3,5%

Sul 34,6% 57,4% 8,0%
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O Sr(a) é a favor ou contra que homens e mulheres tenham

a idade mínima de 65 anos para se aposentar? 

O Sr(a) é a favor ou contra que homens e mulheres tenham a idade mínima de 65 anos para se aposentar? 

21,2%

71,4%

7,4%

A favor

Contra

Não sabe/
não opinou

BASE: Deputados(as) Federais (233)

Partidos A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Base 42,4% 49,6% 8,0%

Centrão 20,0% 70,5% 9,4%

Oposição 3,3% 93,7% 3,0%

Região A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Norte + Centro-Oeste 16,8% 73,2% 10,0%

Nordeste 22,6% 73,1% 4,3%

Sudeste 20,1% 71,5% 8,4%

Sul 27,0% 65,3% 7,8%
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Qual seria a idade mínima adequada para que o trabalhador possa se aposentar?
(ESTIMULADA) 
Entre os são contra a idade mínima de 65 anos para homens e mulheres se aposentarem

Qual seria a idade mínima adequada para que o trabalhador possa se aposentar?

17,8%

35,6%

30,1%

16,5%

57 anos para mulheres e 62 anos
para homens

62 anos para mulheres e 65 anos
para homens

Não é a favor da fixação de idade
mínima para a aposentadoria

Não sabe/ não opinou

BASE: Entre os são contra a idade mínima de 65 anos para homens e mulheres se aposentarem

Região

57 anos para 

mulheres e 62 

anos para 

homens

62 anos para 

mulheres e 65 

anos para 

homens

Não é a favor da 

fixação de idade 

mínima para a 

aposentadoria

Não sabe/ 

não opinou

Norte + Centro-Oeste 22,3% 28,6% 34,8% 14,3%

Nordeste 17,5% 40,5% 18,9% 23,2%

Sudeste 13,4% 35,8% 34,9% 15,9%

Sul 22,5% 35,1% 36,1% 6,4%

Partidos

57 anos para 

mulheres e 62 

anos para 

homens

62 anos para 

mulheres e 65 

anos para 

homens

Não é a favor da 

fixação de idade 

mínima para a 

aposentadoria

Não sabe/ 

não opinou

Base 13,7% 47,4% 32,3% 6,7%

Centrão 27,2% 43,3% 14,8% 14,7%

Oposição 6,8% 19,1% 50,3% 23,8%
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Qual seria, em sua opinião, a melhor forma para a

implantação das novas regras da aposentadoria?
(ESTIMULADA)

Qual seria, em sua opinião, a melhor forma para a implantação das novas regras da aposentadoria? 

64,8%

21,3%

14,0%

Trabalhadores ativos
seriam afetados de

acordo com o número de
anos que falta para a

aposentadoria

Trabalhadores ativos não
sejam afetados pelas

novas regras

Não sabe/
não opinou

BASE: Deputados(as) Federais (233)

Partidos

Trabalhadores ativos seriam 

afetados de acordo com o 

número de anos que falta 

para a aposentadoria

Trabalhadores 

ativos não sejam 

afetados pelas 

novas regras

Não sabe/ 

não opinou

Base 81,1% 8,6% 10,3%

Centrão 65,0% 21,6% 13,4%

Oposição 48,9% 32,6% 18,5%

Região

Trabalhadores ativos seriam 

afetados de acordo com o 

número de anos que falta 

para a aposentadoria

Trabalhadores 

ativos não sejam 

afetados pelas 

novas regras

Não sabe/ 

não opinou

Norte + Centro-Oeste 63,0% 13,2% 23,8%

Nordeste 66,3% 22,6% 11,1%

Sudeste 67,5% 20,7% 11,9%

Sul 57,9% 31,4% 10,7%
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O Sr(a) é a favor ou contra a inclusão dos militares na Reforma da Previdência?

O Sr(a) é a favor ou contra a inclusão dos militares na Reforma da Previdência?

83,1%

13,2%

3,8%

A favor

Contra

Não sabe/
não opinou

BASE: Deputados(as) Federais (233)

Partidos A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Base 84,0% 13,3% 2,7%

Centrão 84,3% 11,8% 3,9%

Oposição 79,9% 15,7% 4,4%

Região A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Norte + Centro-Oeste 80,8% 16,6% 2,6%

Nordeste 81,4% 11,4% 7,2%

Sudeste 83,8% 13,9% 2,3%

Sul 87,8% 10,5% 1,7%
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O Sr(a) é a favor ou contra a inclusão dos servidores públicos

na Reforma da Previdência?

O Sr(a) é a favor ou contra a inclusão dos servidores públicos na Reforma da Previdência?

BASE: Deputados(as) Federais (233)

89,1%

7,5%

3,4%

A favor

Contra

Não sabe/
não opinou

Partidos A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Base 93,3% 3,4% 3,3%

Centrão 92,8% 4,7% 2,5%

Oposição 78,4% 16,6% 5,0%

Região A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Norte + Centro-Oeste 91,2% 6,2% 2,6%

Nordeste 88,3% 7,1% 4,6%

Sudeste 87,6% 8,9% 3,5%

Sul 91,4% 6,9% 1,7%



Pesquisa – Nacional Fevereiro de 2019

1212

O Sr(a) é a favor ou contra a inclusão dos funcionários do

Poder Judiciário na Reforma da Previdência?

O Sr(a) é a favor ou contra a inclusão dos funcionários do Poder Judiciário na Reforma da Previdência?

BASE: Deputados(as) Federais (233)

91,1%

5,5%

3,4%

A favor

Contra

Não sabe/
não opinou

Partidos A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Base 95,0% 1,6% 3,3%

Centrão 93,5% 3,6% 3,0%

Oposição 83,1% 12,8% 4,1%

Região A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Norte + Centro-Oeste 87,7% 4,1% 8,2%

Nordeste 92,8% 4,5% 2,7%

Sudeste 88,7% 8,9% 2,4%

Sul 98,2% 1,8% 0,0%
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O Sr(a) é a favor ou contra a criação de um sistema único de Previdência,

ou seja, onde todos os trabalhadores, independentemente de serem do

setor público ou privado, militares ou oriundos do Poder Judiciário,

fossem regidos sob as mesmas regras para poder se aposentar?

O Sr(a) é a favor ou contra a criação de um sistema único de Previdência, ou seja, onde todos os trabalhadores, independentemente de

serem do setor público ou privado, militares ou oriundos do Poder Judiciário, fossem regidos sob as mesmas regras para poder se 

aposentar?

BASE: Deputados(as) Federais (233)

61,1%

20,2%

18,8%

A favor

Contra

Não sabe/
não opinou

Partidos A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Base 58,6% 21,0% 20,3%

Centrão 67,1% 13,9% 19,0%

Oposição 52,1% 30,8% 17,1%

Região A favor Contra
Não sabe/ 

não opinou

Norte + Centro-Oeste 59,0% 14,9% 26,2%

Nordeste 62,0% 21,9% 16,1%

Sudeste 53,3% 26,0% 20,7%

Sul 80,2% 10,5% 9,3%
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Obrigado pela atenção!


